Ne2 — mapic

ChIBBIKTHI TEHACYJIEP Kyleci aIHe oJIapabl ey daicrepi.
dyHaaMeHTAJIAbI memimaep xyueci. basucrik xoHe 0oc Oedricizaep.

ChIBBIKTBIK aJre0paJjibIK TeHaeyJaep Kyueci
AnbikTama 1. n Oenricizi 6ap m CBIBBIKTBIK AIT€OPATBIK TEHIACYJIEP
JKyHeci Jier MbIHa Typjie OepuIreH KyHeH1 alTaMbl3:
a,x, +a,x,+...+a,x =Db

ay X, + ayXx, +...+a,x, =b,

1)

ax+a,x,+...+a, x =b,
MYHJAFel 4, i=1,m, k=1,n - xyienin xodpduumenrrepi , an b,, i=1,m -
6oc mymtenep, X;, [=1,n - Genricizmep.

2. &, &s,..., X, canaapsl (1) KyiieciHiy meniMaepl e aTaiabl, erep Oy
caHJapAbl TEHIEYAErl coilkec Oenrici3iep/ilH OpHbIHA KOWFaHa, OChI JKyHeseri
TeNe-TeHIIKTEP OpbIHAJICA.

3. (1) xyifeci yinmeciMai JAenm aTaiajabl, €rep OHBIH ThIM OoJMaraHma Oip
nienriMi TadbuIca, Kepl xKaraaiiaa skyie yineciMci3 JIen aTajiajbl.

4. Yiinecimai (1) xyiieciHiH Tek Oip FaHa ImemnrMiepi Tadblica, OHAA XKyiie
aHBIKTAJIFaH JIEN aTajlaJbl, Kepl KarJaaija skylie aHbIKTaJIMaraH JIeTl aTaiajbl.

5.Erep b,=0, i=1,m, onma (1) xyliecin Giprekrec TeHAEyIep Kyheci gen
aTaMbI3.

1-1m1 nexkuusaarel alThUIFaHIAPABI €CKepcek, (1) KyheciH MaTpulaIbIK TYPAe
ObLIai J)Ka3yra 00Ja bl

a, qp a, X b,
a, a4y Ay, X, b,
A= , X = , B=
(2)
aml amZ amn ‘xn bn

Kponekep-Kaneniu teopemacwl. (1) skyieci yimecimai Oomysl yIIiH

I’(A) = I’(A) TEHJIITIHIH OPBIHAATYHI KQXKETT1 )KOHE KETKUTIKT1, MYH/IaFbI

a, a, .. a, b
— a a a b
21 22 i 2n 2
A=
aml amz amn bm

- (2) xy#ieciHiH KEHEWTIIreH MaTPHUIIACHI JACTT aTalabl.
(1) Ttemmeymep  Kky#eciHiH  opOip  TEeHAEYI  OCBI  TEHJCYIH
ko>()pULIEHTTEpIMEH  OIPMOHJI  aHBIKTANATBIHABIKTaH, A  MaTpHUIACHIHBIH



YKOJITAPbIH BEKTOP/IbIH KOOpAMHATAIAPbI PETIHAE KapacThipa OTHIPHIIL, I‘(K) - (1)

JKYMECIHIH CBI3BIKTBIK TOYEJCI3 TEHJEYJep CaHbIHA TCH OOJIATHIHIBIFBIHA KO3
JKETKIZEMIS .
Camaap 1. (1) xyiieci aHpIKTaaraH Oojiafbl COHJA KOHE TEK KaHa COHJa

rana, erep " 4)=r\4)=n mynnars 1 - Genricisnep canbi.
m=n xone detA=A=0 xargaiieia Kapacteipanblk. Ownga cammap 1

Ooripiama (1) sxyieci aHBIKTAJIFaH XOHE OChI TEHJICYJIEP KYHWECIH IIeIly VIIiH
KeJIeCl 9/IiCTep 11 KapacThIPaMbI3.

CbIBBIKTHIK aJIre0paibIK TEHAEYJIep KyieciH menry daicrepi.
1.Kpamep epesxkeci. (1) sxyieciniy memiMaepi MbiHaaai GopMyJiia apKbLIbI

aHBIKTAJIAAbL: X; = Kl’ i=1,n mynnarer A, i=1,n - A AQHBIKTAYBIIITAFbI ! -

mi Oaranasl Ooc Mymienep OaraHbIMEH ajJMacThIpFaHHAaH Taijga OosFaH
aHBIKTAYBITIITAP.

2. Matpunansik ic. det A # 0 6onranasikran (2) O0MbIHIIA
AX=B=A"' AX=A'B=EX=A'B=X=A4"'B

3. Taycc omici (Oenricizmepal OIpTIHAEH KOK0  9icl). JIeMeHTap
Typienaipyaepai  konganbin (1) kyleciH e3iHe DKBHBAJICHTTI OOJaThIH
JMaroHabIK JKYHere KenaTipemis

! ! ! 14 —b’
apXx, +apx, +...+aq,,Xx,, +a,x, =D

14 14 14 _ b'
apX, +...+a,, X, +a,,x, =0,

............................................ - 3)

OJlaH KEeWIH ©€H COHFbl TeHJACYJeH Oactam OIpTiHAEN >KOFapbliail  OTBIPHII
Oenriciznepal aHBIKTaMBI3.
Mpvican 1. YKorappiia KOPCETUITeH 9IICTEPAl KOJIaHbIN, TEHAEYep KyHeciH
TIeTII.
2x, —3x, + x; =7

X +4x, + 2x; = -1 (4)
x, —4x, =-5
Hlewyi.
2 -3 1
detA=A=|1 4 2/=220, AA)=r4)=3
1 -4 0

Ennertre (4) xyiieciniy Tek Oip FaHa memrimi oap.
1) Kpamep epesiceci. A, 4A,, A, TabambI3.



-5 -4 0 1 -5 0 1 -4 -5
Oynan
A A A
xllez—l, xZ—XZ 1, 3_X3__2
2) Mampuyanwig 20ic. (4) xyiecin AX = B TypiHJE jKa3aMbI3, MYHJIAFbI
2 -3 1 X, —7 8 —4 -10
A=1 42,X:xz,B:—1,A*=% 2 —1 -3
1 -4 0 X, -5 -8 5 11
Enpeme X = A'B TEHJIITH KOJIIAHBITT X MAaTPUIIAChIH TaOaMbI3:
8 —4 -—-10) (-7 -2 -1
—l — — . — :l =
X = > 2 1 3 1 > 2 1
-8 5 11 -5 -4 -2

bynan x, =-1, x,=1, x;=-2.
3) I'aycc a0ici. bipiHii oHEe eKiHIII TeHIEYJIEP/IiH OPHBIH aybICTHIPAMBbI3
x, +4x, +2x; =1
2x, = 3x, +x; =7
x, —4x, =-5
Bipinmn teHmeyni (—2)-re keOCHTiI, eKiHI TeHaeyre Kocambld. Enjmi, OipiHmIi
TeHaeyal (—1)-re xeOewTim, yImiHII jkoFa KocaMbl3. COHbBIMEH, 013 €KiHII JKOHE
YIIHII TeHJeyNepaeri X, Oenrici3iH KONIbIK:
x, +4x, +2x, = -1
—1lx, =3x;, =-5
—8x, —2x; =4

Exiamm xomasl — 2 )-re KoGEHTIM, VIIiHII Tegaeyre Kocampl3. ColTIO, VIIIHII
11 > Y Y > Y

TeHaeyaeri X, Oenrici3iH KONIBIK:

X, +4x, + 2x, = -1

—11x, —=3x; =-5

2. __4

=1
Ennl TemeHHeH koraphl Kapai Oiprigen Oenricizaepai TaOaibIK: VITIHIII
TEHACYIl IICIIN X, =-2, TaObUIFaH x,=-2 MOHIH EKIHIII TEHJIEyre KOMBIII,
mrericek X, =1. TabGpurran x;=-2, x,=1 MoHzepiH OipiHII TEHAEyre Koicak ,

x,=-1 Oonanpl.

Kaansl memim TypaJjibl YFbIM



Kanmebl xarmaaiasl KapacThIpaMbl3, XKYHeIer! TeHIeyep caHbl Oenricizaep
CaHBIMEH TEH €MEC JKJHE

r(A) = r(A)< n.
Onpa 013 ObLIAM Jka3a ajlaMbI3

a, dp a,
a a a
21 22 2
B #0. (5)
arl arZ arr

(5)-TeH IIBIFATBIHBI, COHFBI M —7 TEHACYIl AaJlfalliKpl 7 TCHACYIIH
CBI3BIKTHIK KOMOWHAIMACHI peTiHAe >ka3za anambi3. COHFBI M —7 TEHJACYII
KYWEIEH alblll  TacTam, aJl KajaraH TeHaeylepaeri X, > X, o .e05 X,

Oenrici3epiH TEHIIKTIH OH KaFblHA IIBIFapa OTHIPHIMN, (2) Kylere SKBHBAJICHTTI
TEHJIeYJIep KYHECIH aJlaMbI3:

a, X, +apx, +...ta,x,=b —a, ., —...—q,x,

< X, + apX, +...+a,x, =b,—a,, , —...— a,,x,
......................................................... (6)
a.x, +a,x,+...+a,x,=b.—a, x. 6 —..—a.,x,

MYHAAFbl Xj5 X5, ---» X, aliHBIMAJBUIAPBI OA3UCTIK allHBIMAJIBUIAP JIEM aTajajbl,
anr X, 1> X, 05---5 X, allHBIMAJBLIAPHl CEPKIH alHBIMAJIBUIAP Jen arajanbl. (5)-

TE€H, erep  X» X5, ..., X,. allHBIMAJIBUIAPBIH FaHa Oenrici3ep Aen anaTbiH 00JICaK,
oHga (6) »kyHeciHiH Tek Oip ¥aHa ImenrimMi Oap EKEHMIri WIBIFAIbl HKOHE
X5 X5s ---5 X, OENTICI3ACPIH EPKIH OeNrici3fiep apKblUIbl OpHEKTeH anambi3. (6)

KYMECIHIH IIelIMIH, SFHU Oa3UCTIK aWHbIMaNbUIAPIbIH €pKIH alHbIMabLIap
apKpUIbl OpHEKTeNnyiH (1) *KyleciHiH >KaJllbl MIemiMi Jen aTaliMbI3.

BiprekTec ChI3BIKTBHIK TeH/AEYJIep Kyieci

MpbiHaai ChI3BIKTBIK TEHEYJIEp )KYHECIH KapacThIPaJIbIK
AX =0 (7)
(7) Temmeynep skyiheci YyHeMi yi#ueciMai OOJIaThIHBI aHBIK, ce0e0l OHBIH
TpuBHanasl wemimi X, = X, =...= X, =0 6ap. Cangap 1-nen (7) tenneynep
KYHMECIHIH HeJre TeH eMec Iienrmaepl OOybl VIIiH, r(A)< N TEeHCI3MITIHIH

OPBIHIATYBI KQKETTI KOHE KETKUTIKTI €KEH/IIT1 IIBIFaIbI.



